
 

 

Αθήνα, 5 Απριλίου 2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Προβλήματα για την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα κατά την εφαρμογή 

της υποχρεωτικής διασύνδεσης των POS με τις φορολογικές αρχές.  

 

Είναι ευρέως αποδεκτό ότι η ψηφιακή διασύνδεση των επιχειρήσεων με τις 

φορολογικές αρχές θα έχει πολλαπλά οφέλη για την αντιμετώπιση της 

φοροαποφυγής και της φοροδιαφυγής και, μεσοπρόθεσμα, για τη μείωση της 

γραφειοκρατίας στη σχέση μεταξύ των επιχειρήσεων και των φορολογικών αρχών. 

Ωστόσο, ο τρόπος με τον οποίο η σημερινή κυβέρνηση επέλεξε να εφαρμόσει το εν 

λόγω μέτρο χαρακτηρίζεται από ακραίο ερασιτεχνισμό και έλλειψη σοβαρού 

σχεδιασμού ενώ έχει δημιουργήσει έντονο προβληματισμό στις επαγγελματικές 

ενώσεις των μικρομεσαίων επιχειρήσεων όπως η ΓΣΕΒΕΕ και η ΕΣΕΕ. 

Δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες και επιχειρήσεις απειλούνται από τις 2/4 με 

την επιβολή αυστηρών προστίμων έως και 20.000 για την αδυναμία τους να 

συμμορφωθούν με τη ρύθμιση που προβλέπει τη διασύνδεση των POS με τις 

φορολογικές αρχές. Οι λόγοι όμως για τους οποίους μικρομεσαίες επιχειρήσεις όπως 

περίπτερα, ταξί, έμποροι λαϊκών αγορών ή πολυχώροι πολιτιστικών εκδηλώσεων 

δυσκολεύονται να ολοκληρώσουν τη διασύνδεσή τους συχνά υπερβαίνει τις ίδιες και 

σχετίζονται με την αδυναμία των υφιστάμενων τεχνικών να εξυπηρετήσουν τόσο 

μεγάλο πλήθος επιχειρήσεων σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα. 

 Παρόλα αυτά, σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού «Καμία επιπλέον 

παράταση δεν πρόκειται να δοθεί, καθώς πλέον η τήρηση της προθεσμίας είναι και 

ζήτημα δικαιοσύνης σε σχέση με εκείνες τις επιχειρήσεις που έσπευσαν να 
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διασυνδεθούν». Η λύση της παράτασης ενός επιπλέον μήνα (Απρίλιο) με την 

προϋπόθεση ότι οι επιχειρήσεις είναι σε θέση να αποδείξουν ότι έχουν κλείσει 

ραντεβού με επαγγελματία που θα αναλάβει την διασύνδεση ταμειακής μηχανής, 

φορολογικών αρχών και POS δεν μπορεί να θεωρηθεί πρόσφορη, γιατί προφανώς 

πολλοί από τους εν λόγω επαγγελματίες δεν κλείνουν ραντεβού αν δεν έχουν το 

δυναμικό για να διαχειριστούν το πλήθος των αιτημάτων. Σύμφωνα με τα στοιχεία 

του ΥΠΕΘΟ μέχρι το τέλος Μαρτίου 145.000 επιχειρήσεις είχαν διασυνδεθεί με την 

ΑΑΔΕ ενώ 110.000 επιχειρήσεις έχουν προγραμματίσει ραντεβού με τεχνικούς 

εγκατάστασης. 

Ενδεικτικό της προχειρότητας με την οποία έχει σήμερα υλοποιηθεί το εν 

λόγω μέτρο είναι το γεγονός ότι πρόσφατα η ΑΑΔΕ συμβούλευε τις επιχειρήσεις και 

τους επαγγελματίες αν ένας τεχνικός εγκατάστασης δεν μπορεί να δώσει ημερομηνία 

για ραντεβού μέσα στον Απρίλιο απλώς να απευθυνθούν σε άλλον. Ενδεικτικό επίσης 

της απροσδιοριστίας και της προχειρότητας, με την οποία η κυβέρνηση επέλεξε να 

προωθήσει την εν λόγω ρύθμιση, είναι και το γεγονός ότι στα τέλη Μαρτίου ούτε η 

ΑΑΔΕ ούτε το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών είχαν προσδιορίσει  τι έπρεπε 

να κάνουν οι επαγγελματίες και επιχειρήσεις σε περιπτώσεις έκδοσης τιμολογίου. 

Το δισεπίλυτο των προβλημάτων που έχει δημιουργήσει η προχειρότητα των 

κυβερνητικών σχεδιασμών έχει δώσει λαβή και σε ένα όργιο παραφιλολογίας καθώς 

πλήθος επαγγελματιών κρίνουν ότι ο όλος χειρισμός εξυπηρετεί τους ηλεκτρονικούς 

παρόχους υπηρεσιών τιμολόγησης στην ανάγκη των οποίων πέφτουν πλήθος 

επιχειρήσεων αδυνατώντας να διασυνδεθούν έγκαιρα με τις φορολογικές αρχές. 

 

Λαμβάνοντας υπόψιν όλα τα παραπάνω ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1) Από ποια στοιχεία τεκμαιρόταν, κατά τον αρχικό κυβερνητικό σχεδιασμό, η 

ικανότητα της εγχώριας αγοράς παρόχων τεχνικής υποστήριξης για POS και 

ταμειακές μηχανές να ανταποκριθούν στην πληθώρα των αιτημάτων 

επιχειρήσεων και ελεύθερων επαγγελματιών μέχρι τα τέλη Μαρτίου; 

2) Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης στην περίπτωση της έκδοσης 

τιμολογίων από επιχειρήσεις και επαγγελματίες; 



3) Σκοπεύει η κυβέρνηση να δώσει νέα παράταση πέραν της υφιστάμενης για 

1+1 μήνα αν η επιχείρηση αποδείξει ότι έχει κλείσει ραντεβού με τεχνικό 

σύμβουλο; 
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